



# HÍRLAP

Bicsérd - Zók Önkormányzatának Lapja



2007. április, Szent György hava

IX. évfolyam 4. szám

**K**öszöntjük az édesanyákat! Jókívánságaink kifejezésére nagyon nehéz találni megfelelő szavakat. A legkiválóbb írók és költők is csak dadognak, amikor megpróbálják kifejezni azt a titkot, azt a kínzést, amelyet ez a szó rejteget: édesanya. Talán az örök hála, a megfizethetetlen tartozás érzése és az édesanyában Istentől kapott felbecsülhetetlen ajándék az, ami miatt úgy érezzük, hogy a szó kevés és alkalmatlan arra, hogy elmondjuk azt, amit szívünk tud csak igazán. Anyák, édesanyák, nagymamák. Adja Isten, hogy rátok emlékezve emlékeink mindig szépek legyenek, mert akkor Ti számunkra örökkön örökké, jó, drága, a legdrágább édesanyák lesztek.



Szöveg: Sziliné Kasza Zita  
Kép: Hardi András  
Vers: József Attila

## Mama

Már egy hete csak a mamára  
gondolok mindig, meg-megállva.  
Nyikorgó kosárral ölében,  
ment a padlásra, ment serényen.

Én még őszinte ember voltam,  
ordítottam, toporzékoltam.  
Hagyja a dagadt ruhát másra.  
Engem vigyen föl a padlásra.

Csak ment és teregetett némán,  
nem szidott, nem is nézett énrám  
s a ruhák fényesen, suhogva,  
keringtek, szálltak a magosba.

Nem nyafognék, de most már késő,  
most látom, milyen óriás ő -  
szürke haja lebben az égen,  
kékítőt old az ég vizében.

1934. okt.





# SZÜLETÉSNAP

## Versmondóverseny

2007. április 11-én az iskolában kistérségi versmondó versenyt rendeztünk. Eljöttek a szentlőrinci iskolások, valamint a Királyegyházai Általános Iskola verset szerető tanulói. A szép, napsütéses idő lehetővé tette, hogy az udvaron, az új dombormű előtt tartsuk a vetélkedőt.

A közös (kötelező) verset, József Attila Mama című versét nem egyenként mondták el a szereplők, hanem kis kórust alkotva, közösen szavalták el a Mamának és a gyermek József Attilának. Ezután minden versmondó a szobor előtt adta elő szabadon választott versét. Mind a szereplőknek, mind pedig a résztvevőknek kellemes délutánt "okozott" József Attila születésnapja iskolánkban. Úgy gondoljuk, "új tanulónk" születésnapját hagyományosan, minden évben hasonló formában rendezzük meg. Amíg lehet.



A versmondó verseny résztvevői

Hardi Ildikó

## Avató beszéd

### *Szervusz, Attila!*

Új tanuló érkezett iskolánkba. Szervusz, Attila! Örülünk, hogy itt vagy, velünk, nálunk. Kellesz, hiszen ezekben az ínséges időkben nehéz sorsa van a kis falusi iskoláknak. Nem gazdaságosak, csak jók, s ezért a pusztulás vár rájuk, ha csak nem segít a falu megtartó ereje.

Itt jó dolgod lesz. Tudjuk, szeretsz tanulni. Szükséged is van a tanulásra, hiszen értelmetnek kell nevelnie a jövő generációkat. Nem, nem a pályaválasztásra gondoltam, de ha már itt tartunk... Tanár ne akarj lenni. Manapság ennek a szakmának nincsen becsülete.

Ma már nem tanácsolna el Téged az egyetem fura ura, Horger Antal. Mindannyiunk szerencséjére nem úr már. Szolga. Mammont szolgálja. De tudjuk, Te egész népedet fogod... nem középiskolás fokon taní-tani.

Költő? Nahát... nem. A költő sem gazdaságos, tehát reformra szoruló (megszüntetendő) tevékenység.

Itt nálunk tanulhatsz angolul, németül,

akár kommunikációs szakember is lehetnél a gimnázium után, ez ma divatos. Tudjuk, franciául magadtól is meg tudsz tanulni. Azért ha mégis költő akarnál lenni, hát tanulj mást is, hogy valamiből megélj. Mondjuk műfordítás, az azért fizet. A szakszövegek fordítása persze jobb. Esetleg reklámhordozó... Neve, ha van, csak áruvédjegy, mint akármely mosóporé. Képzeld el! József Attila mosópor. Intelligens.

Segítünk biztosan. Bár ebben a felfordult világban ki tudja, segítünk-e vagy ártunk.

Abban azért bízunk, hogy befogadnak az itt lévő gyerekek. Mert olyanok, mint Te. Néha csibészek, néha lusták, de igénylik a szeretetet, s adják is az arra rászorulóknak. Sokszor úgy látszik, hogy semmirekellők, de a buci-jukban bezárva talán tűnődik tétován tehetség. Szóval bízz bennük.

Az álmok? Hogy mi van az álmokkal? Persze, persze. Ha elúszik a dinnyehéj, a gyermekkori álmoknak annyi. Kész a leltár...

Ami viszont megvalósult: ENGEM

VIGYEN FEL A PADLÁSRA! Akkor, ott csak ment, és teregetett némán, de lélekben Téged vitt a padlásra. Ott vagy a Mamával, nem?

Nézz már körül és örülj. És igenis, mondd el nekünk is, hogy örülsz, hogy mégis legyen egy kis örömünk. Mert különben is, minek is örülnénk, elviszik adóba azt is!

Fogadd el, hogy nem magadnak élsz, meg a mának, hanem az embereknek és a jövőnek. Hát, szervusz, Attila! Örülök, hogy itt vagy az iskolánkban. Szeretni fogunk. És köszönjük az alkotónak, és mindazoknak, akik elrendezték jöttödöt.

Majd hívd be a Mamát, hogy közösen nézhessétek meg az iskolát. Ha gondold, felmegyünk a padlásra is. Mert az olyan izgalmas.

Azt megígérhetjük, mivel mindig így teszünk: jó szóval oktatjuk, játszani is engedjük szép komoly fiúnkat.

Hardi András beszéde 2007. április 11-én, József Attila születésnapján a szobor előtt rendezett kistérségi versmondó verseny megnyitásakor.

# ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

**Bicsérd Község Önkormányzat Képviselőtestülete soron következő testületi ülése 2007. március 29-én - csütörtökön volt,** amely testületi ülésen a következő napirendi pontok kerültek tárgyalásra: Bicsérd Község Önkormányzat 2006. évi költségvetés módosítása, Bicsérd Község Önkormányzat 2006. évi zárszámadás elfogadása. Bicsérd Község Önkormányzat 2007. évi költségvetés módosítása. 2007. évi kistérségi pályázat benyújtása. Bicsérd Község Önkormányzat SZMSZ felülvizsgálata Bicsérd Község Önkormányzat Gazdasági Program elfogadása. Állattartási rendelet megalkotása, valamint Egyebek. Az első két napirendi pont keretében került sor a 2006-os költségvetési rendelet módosítására, valamint a 2006-os zárszámadás elfogadására. A Számveteli Politikában meghatározott értékelés szempontjából lényeges és nem lényeges összegek, valamint a jelentős és nem jelentős összegek az önkormányzat nagyságához történő igazítás, és a mérleg készítés időpontjának hozzáigazítása a MÁK felé történő jelentési kötelezettség határidejével - szükséges feladat, tehát a zárszámadási rendelet megalkotása előtt szükséges volt módosítani a 2006. évi költségvetési rendeletet, amellyel hozzáigazodik a tényleges záráshoz, leadott beszámolóhoz. Az önkormányzat feladatai ellátásához 2006-ban 292,-M Ft bevétellel rendelkezett, mely összegből a pénzmaradványa 15,-M Ft volt. A működési bevételek a tervezetthez képest megfelelően alakultak, a fejlesztési célú támogatás viszont nagymértékben nőtt. Az önkormányzati feladatok ellátásában elsődlegesen az intézmények fenntartása és működtetése, a települési fejlesztési célok megvalósítása nyert prioritást. A településüzemeltetési és az intézmények működtetési, fenntartási költségeire összesen 173,-M Ft-ot fordított az önkormányzat, míg beruházásokra a jelenleg könyvelt adatok alapján 96,-M Ft-ot.

A következő két napirendi pont keretében a 2007. évi költségvetési rendelet került módosításra a benyújtásra kerülő pályázattal összhangban. A polgármester a leghátrányosabb helyzetű kistérségek felzárkóztatására meghirde-

tett támogatás elnyerésére szóló pályázati lehetőséget ismertetett, amelyet a Szentlőrinci Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás ülésén történt keretek felosztása már megelőzött és ennek figyelembevételével készült a költségvetési rendelet felhalmozási kiadási oldala is. A 3.588,-e Ft összegű LEKI pályázatra az önkormányzat tulajdonát képező Rózsa F. utcai járda felújítására adja be az önkormányzat az igényét. A pályázat kötelező tartalmi eleme a költségvetési rendelet, amely tartalmazza a tervezett beruházást, valamint a saját forrást. A 2007. évi rendeletet ily módon szükséges módosítani, amely az 5. számú melléklet érinti a beruházás megnevezésével, valamint a 897,-e Ft saját forrás biztosításával. Ezt követően a polgármester tájékoztatta a testületet, hogy a megyei önkormányzat kiírta a 2007. évi környezetszépítő pályázatait, amelyen Bicsérd minden évben részt vett. Javasolta, hogy idén is adja be az önkormányzat a Virágos Baranyáért, ill. Magyarorszáért pályázatot.

A következő napirend az SZMSZ módosítása volt, amelynek kapcsán a körjegyző elmondta, hogy az 1994. évi LXIII. törvény 62.§ (5) bekezdése kimondja, hogy a képviselőtestület az alakuló ülést követő fél éven belül vizsgálja felül a Szervezeti és Működési Szabályzatát. A jelenleg hatályos SZMSZ rendelkezéseit a képviselőtestület 2003. április 24-én fogadta el, amelyre a 2006 októberében alakult testület is megbízást adott a felülvizsgálatára. A felülvizsgálatot az teszi indokolttá, hogy - az előző ciklus jogszabályváltozásai az Alkotmánybíróság döntése alapján nem tartalmaz-e az SZMSZ törvénysértő rendelkezéseket, illetőleg - tartalmazza-e minden, a jogszabályok által kötelezően előírt elemeket.

Az előterjesztés mellékletét képező új és módosított SZMSZ rendelet tervezet teljes egészében megfelel a jelenleg hatályos - önkormányzatok működését érintő - jogszabályoknak.

Gazdasági program elfogadása: A körjegyző a napirendi ponthoz kapcsolódva elmondta, hogy a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV.

törvény 91. § (1) bekezdése előírja, hogy az önkormányzat meghatározza gazdasági programját. Alapvető fontosságú a község működésének és fejlesztésének folyamatossága. A településnek a térségben betöltött szerepére, egészének fejlesztésére figyelemmel, a lehetőségek és az igények számbavétele alapján kell megalkotni a változásokhoz alkalmazkodó gazdasági programot, mely az elért, meglévő eredmények megőrzésén túl tartós értékek mielőbbi megteremtésére törekszik. A gazdasági program mindenekelőtt azokat a távlati célokat, elveket, programokat, feladatokat, erőforrásokat kívánja meghatározni a 2007-2010-es évekre, melyek az éves költségvetési tervezés kiinduló pontjává, illetve szempontjaivá válnak.

Állattartási rendelet: A testület 2006. novemberi ülése óta foglalkozik a rendelet megalkotásával, amelyet azóta minden testületi ülésen tárgyalt. Az eltelt hónapokban több egyeztetésre is sor került a helyi állattartókkal, gazdasági társasággal és a képviselőkkel. A körjegyző elmondta, hogy a legutóbb megtartott testületi ülés, illetve az ott meghozott döntés alapján a helyi állattartás szabályozásáról szóló rendelet tervezetre érkezett három javaslatot, valamint képviselői hozzászólást figyelembe véve elkészült egy újabb tervezet. Ennek alapján - a területek nagyságát, helyi viszonyokat alapul véve - került meghatározásra az, hogy a különböző állatokból mely fajokat, milyen mennyiségben és körülmények között lehet tartani a községben. A rendelet megalkotásával az előírások megszegőivel szemben szabálysértési eljárást lehet majd lefolytatni és pénzbírságot lehet majd kiszabni. A tervezet szerint öt állattartási övezet került lehatárolásra a HÉSZ és a területek nagysága szerint, amelynek alapján egy enyhébb szabályozás készült el. A megalkotott rendeletből - amelynek teljes szövegezése megtekinthető a hivatalban a többi hatályos rendelettel együtt - az alábbiak szerint - kivonatolva - a legfontosabb szabályok:

*folyt. a köv. oldalon*

# ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

## KIVONAT Bicsérd Község Önkormányzata Képviselőtestülete 6/2007. (III.30.) számú állattartási rendeletéből:

### 7. §

(1) Az I. számú állattartási övezetben: Lf-1 - Lf-5 számú építési övezet (az övezetben található 600 m<sup>2</sup> és 2.000 m<sup>2</sup> nagyság közötti ingatlanok) ingatlanonként, illetve lakásonként kisállattól legfeljebb 50 db tartása, kis számossal legfeljebb 10 db, valamint 20 kaptár erejéig méhek tartása engedélyezett.

(2) A II. számú állattartási övezetben: Lf-K építési övezet (az övezetben található 2.000 m<sup>2</sup> és 3.000 m<sup>2</sup> nagyság közötti ingatlanok) ingatlanonként, illetve lakásonként összesen 200 db kisállat, illetve fajtájától függetlenül a szaporulatot is beszámítva összesen 30 db kis számossal - vagy sertés esetén 3 db tenyészállat annak szaporulatával a vágósúly eléréséig - és 3 db nagy számossal tartható.

(3) A III. számú állattartási övezetben: Lf-K építési övezet (az övezetben található 3.000 m<sup>2</sup> és 4.000 m<sup>2</sup> nagyság közötti ingatlanok) képviselőtestület előzetes engedélyével árutermelő és mélyalmos kisállattartás, illetve a szaporulatot is beszámítva maximálisan 40 db-ig kis számossal tartás folytatható. A III. számú állattartási övezetben nagy számossal tenyésztése, árutermelő és mélyalmos tartása nem folytatható.

(4) A IV. számú állattartási övezetben és külterületen: Lf-K építési övezet az övezetben található 4.000 m<sup>2</sup> és annál nagyobb nagyságú ingatlanok) fajtájától függetlenül a szaporulatot is beleszámítva összesen 200 db kisállat, 50 db kis számossal és 10 db nagy számossal tartható, oly módon, hogy 40 db kis számossalnál, illetve 3 db nagy számossalnál több állat tartásához a képviselőtestület előzetes engedélye szükséges.

A IV. számú állattartási övezetben a képviselőtestület előzetes engedélyével árutermelő és mélyalmos állattartás is folytatható.

(5) A III. számú és a IV. számú állattartási övezetben méhek tartása 100 méhkaptár erejéig engedélyezett.

(6) Az V. számú állattartási övezet a település rendezési terve szerinti IG övezet, amelyben az állategészségügyi,

környezetvédelmi és közegészségügyi szabályok betartásával és a szükséges engedélyek meglétével az (1) - (5) bekezdésben foglaltakon túl lehet a profilnak megfelelő számú és fajú állatot tartani.

### 1. számú melléklet a 6/2007.(III. 30.) rendelethez

#### Az egyes állattartási övezetre tartozó utcák, ingatlanok

**I. számú állattartási övezet:** Lf-1 - Lf-5 számú építési övezet - az övezetben található 600 m<sup>2</sup> és 2.000 m<sup>2</sup> nagyság közötti ingatlanok: Alkotmány utca - Templom utca - Ságvári E. u. páros oldala - Ady E. utca - valamint a bicsérdi zártkert

**II. számú állattartási övezet:** Lf-K építési övezet - az övezetben található 2.000 m<sup>2</sup> és 3.000 m<sup>2</sup> nagyság közötti ingatlanok: Rózsa F. u. páratlan oldala - Ságvári E. utca páratlan oldala - Kossuth L. utca

**III. számú állattartási övezet:** Lf-K építési övezet - az övezetben található 3.000 m<sup>2</sup> és 4.000 m<sup>2</sup> nagyság közötti ingatlanok: Rózsa F. u. páros oldala - Kossuth L. utca - Ságvári E. u. páratlan oldala

**IV. számú állattartási övezet:** Lf-K építési övezet - az övezetben található 4.000 m<sup>2</sup> és annál nagyobb területű nagyságú ingatlanok: Kossuth L. utca

**V. számú állattartási övezet:** a település rendezési terve szerinti IG övezet: sertéstelep, szárító-termenytároló, tehenészet, "volt katonai objektum".

Egyebek közt a testület véleményt fogalmazott meg dr. Harmati Béla rendőr őrnagy Szigetvári Rendőrkapitány kinevezéséhez, döntött a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Polgári Védelem Szigetvári Kirendeltség feladatainak elvégzéséhez nyújtandó támogatásról, valamint a testület önkormányzati ingatlan bérbeadásáról is döntött.

**Zók Község Önkormányzat Képviselőtestülete 2007. április 04-én - szerdán - tartotta testületi ülését, amelyen az alábbi napirendi pontok kerültek tárgyalásra:** Zók Község Önkormányzat 2006. évi költségvetés módosítása és 2006. évi zárszámadása.

Az Önkormányzat 2007. évi költségvetés módosítása és 2007. évi kistérségi pályázat benyújtása. Zók Községi Önkormányzat SZMSZ felülvizsgálata, valamint Gazdasági Program elfogadása és Zók Községért Alapítvány létrehozása. Egyebek.

Az első két napirendi pont keretében került sor a 2006-os költségvetési rendelet módosítására, valamint a 2006-os zárszámadás elfogadására - az előbbieken - Bicsérdről is - említett okok miatt. Az önkormányzat feladatai ellátásához 64.047,-e Ft bevétellel rendelkezett, mely összegből a pénzmaradványa 20.194,-e Ft volt.

Működési bevételei a tervezetthez képest megfelelően alakult, a költségvetési támogatás nem nőtt, a központosított támogatások 2.867 e Ft-tal, a fejlesztési célú támogatás 10.443 e Ft-tal nőtt. Az önkormányzati feladatok ellátásában elsődlegesen az intézmények fenntartása és működtetése, a települési fejlesztési célok megvalósítása nyert prioritást. A településüzemeltetési és az intézmények működtetési, fenntartási költségeire összesen 30.147,-e Ft-ot fordított, míg beruházásokra összesen: 32.810,-e Ft-ot. A kötelező önkormányzati feladatok közül az oktatási feladatok ellátása Bicsérd székhellyel működik Bicsérd, Boda, és Zók községek önkormányzatainak közös tulajdonát képező óvoda és általános iskola. A működtetéséről az önkormányzatok Intézményfenntartó Társulás keretében gondoskodnak. Az intézmény működtetése a normatív állami támogatásból nem oldható meg. A Társulás költségvetésben biztosított normatív támogatás összegét ki kellett egészíteni, Zók község Önkormányzata a Körjegyzőséghez 3.897,-e Ft-tal, az oktatási-nevelési feladatok ellátásához 4.371,-e Ft-tal, míg az egészségügyi feladatok ellátásához 13,-e Ft-tal járul hozzá saját költségvetéséből. A kiadások alakulása a többi szakfeladaton a tervezettnél megfelelő volt. A beruházások szintén a tervnek megfelelően alakultak. Vis maior támogatásból elkészült az Arany János utcai támfal felújítása, valamint DDRFT pályázati támogatásból - 7.810 e Ft összegből az utak - felújítása. Ennek



# ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

saját ereje 3.905,- e Ft -ban teljesült, mely összeget a Mobil Bau Kft. részére fizettünk ki. A belső temetői önkormányzati utak felújítása TEKI pályázatból megtörtént, ennek összege 375,- e Ft, Kövicedi Pályázatból 2006 évi teljesítéssel 20.000,-e Ft került átadásra a DD. Környezetvédelmi Igazgatóság részére vízmeder rekonstrukció céljára, melynek saját erőt képező része még 2.000,- e Ft volt. A Faluház szerelési felújítási munkái folytatódtak, villanyszerelési, vízszerelési és tetőtér kialakítási munkákra 2006-ban 1.594,-e Ft-ot költöttünk. Elkezdődött a Faluház berendezése LEKI pályázatból, a Rel-lüm Kft kivitelezésében - 5.606,- e Ft-ot fizettünk berendezésekre, felszerelésekre, számítástechnikai eszközökre.

A következő két napirendi pont keretében - szintén a bicsérdi testületi üléshez hasonlóan - a 2007. évi költségvetési rendelet került módosításra a benyújtásra kerülő pályázattal összhangban. A 3.588,-e Ft összegű LEKI pályázatra az önkormányzat tulajdonát képező Arany J. utcai járda részleges felújítására adja be az önkormányzat az igényét. A pályázat kötelező tartalmi eleme a költségvetési rendelet, amely tartalmazza a tervezett beruházást, valamint a saját forrást. A 2007. évi rendeletet így módon szükséges módosítani, amely az 4. számú mellékletet érinti a beruházás megnevezésével, valamint a 897,-e Ft saját forrás biztosításával. Ezt követően a polgármester tájékoztatta a testületet, hogy a megyei önkormányzat kiírta a 2007. évi környezetszépítő pályázatait, amelyen Zók minden évben részt vett. Zók idén is beadja a Virágos Baranyáért, ill. Magyarorszáért pályázatot.

A következő napirend az SZMSZ módosítása volt, amelynek kapcsán a körjegyző elmondta, hogy az 1994. évi LXIII. törvény 62.§ (5) bekezdése kimondja, hogy a képviselőtestület az alakuló ülést követő fél éven belül vizsgálja felül a Szervezeti és Működési Szabályzatát.

Az előterjesztés mellékletét képező új és módosított SZMSZ rendelet tervezet teljes egészében megfelel a jelenleg

hatályos - önkormányzatok működését érintő - jogszabályoknak.

Gazdasági program elfogadása: A településnek a térségben betöltött szerepére, egészének fejlesztésére figyelemmel, a lehetőségek és az igények számbavétele alapján kell megalkotni a változásokhoz alkalmazkodó gazdasági programot, mely az elért, meglévő eredmények megőrzésén túl tartós értékek mielőbbi megteremtésére törekszik. A gazdasági program mindenekelőtt azokat a távlati célokat, elveket, programokat, feladatokat, erőforrásokat kívánja meghatározni a 2007-2010-es évekre, melyek az éves költségvetési tervezés kiinduló pontjává, illetve szempontjává válnak.

Alapítvány létrehozása: A körjegyző által elkészített "Zók községért" Közalapítvány alapító okirat tervezetét alapul véve a polgármester felvette a kapcsolatot azokkal, akiket a kuratórium elnökének, titkárnak, tagságának gondolhat a testület. A felvetett további lépések érdekében minden képviselő megkapta az alapító okirat tervezetét, amelyre 2007-ben nagyobb hangsúlyt fektetve, szeretnék létrehozni az alapítványt. A kuratórium elnökének Erdős Jánost, titkárnak Molnár Józsefet, valamint tagoknak Bertus Editet, Bertalan Erikát és Pethes Lajosnét gondolták. A felkérést elfogadták, a megbízatást vállalják. A körjegyző jelezte, hogy a kuratórium tagsága minimum 7 főből áll, ezért még szükséges legalább két személyt megkeresni.

Nagy Gábor polgármester további javaslatként Boross Istvánnét és Nagy Gábornét jegyezte meg, amely szerint meg lenne a 7 fő. Az ügyben határozat nem született, a tájékoztatást tudomásul vették. A képviselő-testület az Alapítvány létrehozását a soron következő ülésen ismét napirendre tűzi. Egyebek közt a testület véleményt fogalmazott meg dr. Harmati Béla rendőr őrnagy Szigetvári Rendőrkapitány kinevezéséhez, döntött a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Polgári Védelem Szigetvári Kirendeltség feladatainak elvégzéséhez nyújtandó támogatásról, valamint a testület önkormányzati

zártkerti ingatlan eladásáról is döntött. Ezt követően a polgármester ismertette a Magyar Közút Bm-i Területi Igazgatóságának megkeresését, amelyben az önkormányzatot, mint tulajdonost szólítják fel a Pázdány és Zók közötti útszakaszon az iszapelöntés megszüntetésére. Nagy Gábor elmondta, hogy többször kereste telefonon a főmérnököt és a forgalomszabályozási osztályvezetőt a tények tisztázására, de sajnos nem sikerült elérni őket.

A képviselők nemtetszésüknek adtak hangot, mivel az út jelen katasztrófális állapota nem függ össze a szőlőhegyről illetve a földútról - esőzés - idején lefolyó csapadékkal, néha iszappal. Az út állaga hosszú évek óta folyamatosan romlik, a közútkezelő évek óta hozzá sem nyúlt a burkolathoz, amely időközben eltűnni látszik, a padka is veszélyes, letöredezett. Az út meglévő burkolati szintje sajnos lejjebb van mint az árok partja, így a leáramló csapadék és szántóföldekről származó iszap valóban akadálymentesen folyhat az útra. A megoldás az út burkolatának kiemelése az árokpart és padka szintjétől, valamint az út megfelelő lejtése és vízvezető árkok tisztítása lenne.

A képviselők felkérték a polgármestert, hogy ezen megállapításokról levélben tájékoztassa a Magyar Közút Bm-i Területi Igazgatóságát. Az ügyben határozatot nem hozott a testület.

Egyebekben a képviselők jelezték, hogy megtelt a szelektív hulladékgyűjtő konténer, amelyet cserélni kellene. A körjegyző elmondta, hogy másnap szólni fog a BÍOKOM-nak. Ezt követően a VII. Burgonyafesztiválról beszéltek a képviselők. A kulturális programokról esett szó, amelyre a következő fellépőket javasolták: Bicsérdi Csillag Mazsorett táncsoport, néptánc együttes fellépése, valamint sztárvendég kapcsán Karamell és Bartók Eszter, vagy Pál Tamás - megasztárok. A testület Karamellt és Bartók Esztert gondolta - menedzserükkel szükséges még tárgyalni.

**Bicsérd, 2007. április 21.**

**Magdó Szilárd**  
körjegyző

# AGRÁR HÍREK



## AZ EU AGRÁR -VIDÉKFEJLESZTÉSI TÁMOGATÁSI RENDSZERE 2007-13.

Az EURÓPAI UNIÓ a 2000-2003 közti időszakában felülvizsgálta - az elsősorban termelést ösztönző - Közös Agrárpolitikáját (KAP).

1./ A felülvizsgálat eredményeként döntés született az új támogatási rendszer megalkotásáról, ami a támogatási források egységesítése valamint a vidéki jövedelembiztonság támogatása mellett a folyamatok fenntarthatósági szempontjainak előtérbe helyezését preferálja.

Az Egységes Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alap (EMVA) létrehozása (Tanács 1698/2005/EK Rendelete (2005. szeptember 20.)) megteremtette a 2007-2013 tervezési időszak agrár - vidékfejlesztési támogatási rendszerének alapjait.

Az EMVA rendelet a támogatási lehetőségeket négy csoportba sorolja, és ezeken belül a megadott témakörökre vonatkozóan az egyes lehetőség prioritásainak besorolását a tagállamok kompetenciájába utalja.

A tagállamoknak a hivatkozott rendelet szerint Nemzeti Agrár Vidékfejlesztési Stratégiát és erre épülő Vidékfejlesztési Programot kellett készíteni. A program részletes elemzést és intézkedési tervet tartalmaz, támogatási jogcím és forrás meghatározással.

A hazai stratégia(UMVS) és program elkészült (Új Magyarország Vidékfejlesztési Program -UMVP) jelenleg,

Brüsszelben jóváhagyás előtti egyeztetése folyik. A program forrásai a jóváhagyást követően nyilhatnak meg.

A négy, tengelynek nevezett témakörön belül, a szükségletekre és fejlődési potenciálokra, a program(UMVP) öt prioritást kíván megcélozni:

I. A mezőgazdaság, az élelmiszer-feldolgozás és erdészeti szektor versenyképességének javítása, a strukturális feszültségek enyhítése, a termelési szerkezetváltás elősegítése.

II. A versenyképes agrárgazdaság humán feltételeinek megteremtése, különös tekintettel az innovációs készség, a piacorientált szemlélet elterjedésére.

III. A fenntartható termelés és földhasználat garanciáinak erősítése.

IV. A vidéki foglalkoztatási feszültségek csökkentése, a vidéki jövedelem-szerzési lehetőségek bővítése, illetve a vidéki életminőség javítása, a szolgáltatásokhoz való hozzáférés javítása.

V. Helyi közösségek fejlesztése.

### Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) tengelyei

**I. tengely:** A minőség és a hozzáadott érték növelése a mező- és erdőgazdaságban, valamint az élelmiszer-feldolgozásban (I.-II. prioritás), 30 tervezett intézkedéssel (alintézkedéssel).

**II. tengely:** A földhasználat racionalizálása a környezeti és természeti értékek figyelembe vételével, 13 tervezett intézkedéssel.

**III. tengely:** A vidéki foglalkoztatás bővítése, a tevékenységek diverzifikálása, 6 tervezett intézkedéssel.

**IV. tengely (LEADER):** Helyi közösségek fejlesztése 5 tervezett intézkedéssel (alintézkedéssel).

Jelentős változást jelent a támogatási rendszer módosulása, azaz a jövőben nem pályázatot kell benyújtani. Minden támogatás igényléssel nyerhető el, ami

azt is jelenti, hogy a támogató és a támogatott között nem szerződéses jogviszony jön létre.

A jövőben minden esetben államigazgatási határozat tartalmazza az odaitélt támogatást és annak feltételrendszerét. Az eljárás szabályait a 2007. évi XVII. Törvény tartalmazza.

Új elem, hogy a támogatási rendszerhez tartozó intézkedések jogszabályai várhatóan előre kihirdetésre kerülnek, az elbírálás pontozási szempontjaival és értékeivel együtt. A támogatás igénylés lehetősége egy-másfél hónapos intervallumokban nyílik meg, vagy a jogszabályba foglalva (első intervallum), vagy az MVH által kiadott felhívással, közleménnyel. Az igényléshez kapcsolódó dokumentáció az MVH web-lapjáról lesz letölthető.

A támogatásokkal kapcsolatos általános szabályokat a 23/2007.(IV.17.) sz. FVM rendelet tartalmazza. Megjelent továbbá a 24/ - 25/2007.sz. FVM rendelet a kedvezőtlen adottságú területekről (KAT) és településekről, valamint a kompenzációs támogatásokról szóló rendeletek. Szintén kihirdetésre került a 26/2007.(IV.17.) sz. FVM rendelet a géptámogatásokról valamint a 27/2007.sz. FVM. rendelet az állattartó telepek korszerűsítéséhez igényelhető támogatásokról.

Az állattartó telepek korszerűsítésére igényelhető támogatás kérelmét 2007. április 23-tól május 23-ig, míg a géptámogatás igénylését 2007. május 16-tól június 15-ig lehet benyújtani. Kifizetési kérelem első alkalommal a géptámogatásra 2007. október 1-től, az állattartó telepek korszerűsítésére 2008. január 1-jétől nyújtható be.

A támogatási kérelmek teljes dokumentációja már letölthető az internetről. ([www.mvh.gov.hu](http://www.mvh.gov.hu) /közlemények (29/2007. és 30/2007. MVH

### Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) forrásai €-ban

Intézkedéscsoport	Összes közpénzből történő hozzájárulás	Az EMVA-hozzájárulás mértéke (%)	Az EMVA-ból nyújtott összeg	Tengelyek közti arány
I. tengely	2 384 995 192	75	1 788 746 394	48%
II. tengely	1 522 337 357	80	1 217 869 885	31%
III. tengely	583 562 653	75	437 671 990	12%
IV. tengely	261 651 733	80	209 321 386	5%
Technikai segítségnyújtás	202 978 314	75	152 233 735	4%
Összesen	4 955 525 250		3 805 843 392	100%



# AGRÁR HÍREK

közlemények)

2./ Az előző pontban részletezett EMVA támogatásokhoz hasonlóan, a Közös Agrárpolitika (KAP) módosulása a közvetlen terület alapú támogatások rendszerét is érinteni fogja. A jelenlegi egységes területalapú támogatás helyett az ún. farm típusú (SPS) rendszerű támogatás fog belépni.

Az EU (15) régi tagállamában ez év januárjától bevezetésre került, a tíz 2004. évben csatlakozott tagállamnak lehetősége van 2\*1 év halasztás

kérésére, ezért 2009-től mindenképpen alkalmazásra kerül az új rendszer nálunk is.

A rendszer lényege az, hogy a bevezetést megelőző évek támogatásainak figyelembe vételével a gazdálkodó támogatási jogosítványt szerez. A támogatás bizonyos feltételek teljesítése esetén hívható le, az adott időszakra. Az EMVA támogatásokhoz hasonlóan az SPS részleteinek jelentős része nemzeti hatáskörben dönthető el (első sorban a támogatások felosztásá-

nak módjára vonatkozóan). Ez a döntés még csak előkészítés alatt van, így részletes ismertetésre ma még nincs mód.

A korábban már említett eljárási törvény és a 23/2007.sz. FVM rendelet kapcsolódó részei szerint a bevezetésre kerülő SPS támogatást mintegy: "vagyon értékű jogként" kell kezelni.

2007.április 25.

Hetesi Antal  
FVM -szaktanácsadó,  
igazságügyi szakértő

## Föld Napja

2007. április 21-én - szombaton - megrendezésre került a "Föld Napja" keretében hulladékgyűjtési akciónk. A terek, utcák, közterületek, külterületi utak melletti helyeken közel 200-an gyűjtötték össze a hulladékot, a régi 6-os út mentén is több zsák illegálisan lerakott hulladék gyűlt össze. A rengeteg hulladékot a Magyar Közút Kht. járművei szállították el a BLOKOM telepeire. Köszönjük minden résztvevőnek a munkáját, amely igazán hatékony volt, hiszen sok hulladéktól mentesítettük településünket.



# CIVIL PÁLYA

## Óvodai élet

Megünnepeltük az 1848-as szabadságharc évfordulóját és kihelyeztük a gyerekek által készített zászlókat a Kossuth szoborhoz. Az óvodába is járt a húsvéti nyuszi. Műsorral részt vettünk a falu közös húsvéti ünnepségén. A Szülői Szervezetnek ezúton is szeretnénk megköszönni a húsvéti ajándékokat.

Április 16-án bábszínházba vittük a gyerekeket. A "Manógyár" című előadást néztük meg, mely nagy sikert aratott a gyerekek körében.

Április 21-én megemlékeztünk a Föld napjáról és részt vettünk a falu szeméthyűjtési akciójában.

Május 18-án kirándulni visszük a gyerekeket. Az Ő kérésükre a pogányi repülőtérré megyünk, mivel szeretnének megnézni egy "igazi" repülőgépet.

Örömmel közöljük, hogy március 1-től játékos angol nyelv foglalkozás van hetente egy alkalommal az óvodában. Itt lehetőségük van a gyerekeknek megismerkedni az angol nyelvvel és megszeretni az idegen nyelv tanulást. Ezúton értesítjük a Kedves Szülőket, hogy az óvodai beiratás június 4-től 8-ig minden nap 8-tól 12 óráig lesz az óvodába. A beíratáshoz a gyermek születési anyakönyvi kivonata és a TAJ száma szükséges. Természetesen a kisgyereket is hozzák magukkal.

A nagycsoportosok ballagása május 25-én pénteken 16:30-kor lesz az óvodában.

A nyári szünet a szokásokhoz híven július hónapban lesz.

Szente Józsefné  
óvodavezető

## Előző számunkban

kifejeztük reményünket, hogy hobbit-jaink talán tájfutásban, a diákolimpián eredményesek lesznek. Nos, megtörtént, amiben reménykedtünk: Két kis hobbit, név szerint Szili Zsanett és Májer Márk a megyei diákolimpia döntőjén sikerrel szerepelt, s bejutott az országos diákolimpia döntőjébe.

Reméljük, az országos döntőn is megállják a helyüket. Zsákos Frodó és barátja, Csavardi Samu most talán mosolyog. A gyűrű útnak indult.

Gandalf

## Pályázat

A Zók Községért Alapítvány rajzpályázatát hirdet Zókon lakó gyermekeknek, fiataloknak. A rajzok mérete és az alkalmazott technika tetszőleges. A következő kérdésekre kell a rajzok formanyelvével válaszolni:

1. Milyenek szeretném látni falumat 10 év múlva?
2. Miért szeretem falumat?

Minden pályázó legfeljebb két műalkotást küldhet be, mindegyik kérdésre egyet-egyed, névvel és életkorral ellátva. A műalkotásokat Zók község Művelődési Házában kell leadni, legkésőbb 2007. év gyermeknapját megelőző napon, 20 óráig.

## Közlemény

Anyagtorlódás miatt több írás, cikk, fotó nem kerülhetett be áprilisi újságunkba. Májusi és júniusi számunkban igyekszünk pótolni a lemaradást - igaz, akkor is nyolc oldallal gazdálkodhatunk.

A Szerkesztőség

## Anyu szeme mosolyog

című üdvözléssel szeretnénk minden Édesanyának és Nagymamának szeretetteljes Anyák Napját kívánni.

### Drága Anyukám!

*Itt állok előtted tizennégy évesen. Ez a mai szép nap csak egy újabb csodálatos állomás, amelyhez elérkeztünk - mi ketten, te meg én. Emlékezz, anyu! A te kisbabádnak mennyire illett a mosoly. A te arcodon is ugyanilyen gyönyörű volt az a mosoly, melyet arcodra rávarázsolt az én első kis ügyetlen szavam: "Mama".*

*Anyukám, tizennégy évesen állok előtted. Gyerek vagyok még, és felnőttem egyben. Koros arra, hogy vegyem a macimat és csókolgassam. Mégis gyakran megteszem, hiszen tőled kaptam, s ha te elfoglalt vagy, veled beszélem meg a gondjaimat.*

*Anyukám, a szárnyaid melege alatt felnőttem, egészségben, szeretetben, és még ezt a mai változó, nehéz világot is színesnek látom. A világ igen, de te nem változtál semmit: ugyanaz a gyöngéd, türelmes, meleg, vidám mosolyú édesanya vagy, aki mindig voltál.*

*Anyukám, ma holnap az élet kapuja előtt állok, tizennégy éves vagyok, és ezt mindenekelőtt neked köszönhetem. Tudom már, mi az élet: hol gyönyörű kert tele virágokkal, napsugár, hol hideg-rideg mező, gondokkal, fájdalommal. Arra is megtanítottál: mindenkinek a hiányát el lehet viselni, csak egyet nem nélkülözhetünk - a szeretetet. A szeretet olyan, mint a levegő, ha nincs, fuldoklunk, ha körülvesz bennünket, boldogok vagyunk, és minden bajt elviselünk. Nagyon köszönöm, anyu, hogy ezt az első tizennégy évet ózonban élhettem meg - melletted. És apu mellett. Szóval együtt.*

*Édes szüleim! Nagyon szeretlek benneteket. Köszönök mindent, ami eddig történt velem. Drága édesanyám, kérek, mosolyogj, a gyermeked akkor boldog, ha téged nevető szemmel, mosolyogva lát.*

*Köszönöm, anyu, hogy most is mosolyog a szemed!*

Gyermekeitek és Unokáitok



Márk befutóban



Zsani döntős

## Impresszum

Bicsérd és Zók Önkormányzatának Lapja;  
Kiadja a két község Önkormányzata;  
Felelős kiadó: Vér József és Nagy Gábor polgármesterek; Szerkesztőség: Bicsérdi Körjegyzőség; Szerkesztők: Hardi Ildikó, Hardi András; Nyomdai előkészítés: Utazás On-Line Kft.;  
Nyomdai munkálatok: Házmester Kft.